

DIARIO DE TENERIFE

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

GEOGRAPHIC SITUATION

Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 16°, 15' 9" W. of Greenwich

SANTA CRUZ DE TENERIFE

(SITUACIÓN GEOGRÁFICA PARO DEL MUELLE)
Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 10°, 2' 50" O de San Fernando

SITUATION GÉOGRAPHIQUE

Latitude N.: 28°, 28' 30"
Longitude: 18°, 35' 20" O de París

Gran Sombrerería

DE DOMINGO PÉREZ GONZÁLEZ

Alfonso XIII, 44.-Santa Cruz de Tenerife

COMPOSTURA DE SOMBREROS DE PANAMA

Se arreglan á pesetas 4'00 cada uno, garantizando la limpieza sin hacer uso de ácidos que atacan el tejido.
Se presinde por completo de ingredientes químicos que usan otros talleres como es la sal de acederos que quita la vida al sombrero en poco tiempo.
Las composuras se hacen con buena cinta de seda y badana de piel con rallo en la orilla para evitar que el sudor llegue al sombrero.
También se ponen ventiladores de corcho ó tela como lo desea el cliente.
Los sombreros de Panamá nuevos se arreglan y se da forma y medida al precio de pesetas 8'00 con los mismos avios anteriormente indicados.
En esta casa hay un buen surtido en sombreros Panama al precio de pesetas 12'00, 15'00, 18'00, 20'00 y 25'00 ya terminados sin que el comprador tenga que abonar ningún valor por la cinta y badana como así mismo forro si lo desea.
Cuenta esta casa con buenos operarios y receta americana para la limpieza del sombrero Panamá.
Ventas al por mayor y al detalle y descuento por compras al contado. Precios reducidos.

LA CASA DE LA PROVINCIA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

Almanaque

Santo de hoy.—San Onésimo.
Santo de mañana.—San Faustino.

Sección Comercial

Bolsa de Madrid

Cierre oficial del día 15

Deuda perpetua 4 por 100 interior á 74'75
Amortizable 5 por 100 00'00
Acciones del Banco de España 456'00
Comp. arrendataria de tabacos 276'00

GAMBOS

Londres (cheque) pesetas 25'10 por Libras
París (cheque) á 89'55

El clima de Tenerife

Temperaturas.

Enero.	17'8	Julio.	24'9
Febrero.	18	Agosto.	23'3
Marzo.	18'4	Septiembre.	23'5
Abril.	19	Octubre.	22'4
Mayo.	20'2	Noviembre.	20'8
Junio.	20'5	Diciembre.	18'9

OBSERVATORIO MUNICIPAL

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Observaciones hechas a las 8 de la mañana del día 16 de Febrero de 1916.
Altura barométrica reducida a 0 y en milímetros 770'52
Termómetro seco 17'1
Id. húmedo 15'4
Tensión del vapor acuoso 9'27
Humedad relativa 64
Dirección y clase del viento N. E. E. ventolina nuboso
Estado del cielo
Temperatura máxima al sol en el día de ayer
Id. Id. el aire; sombra 17'4
Id. mínima de ayer 13'6
Diferencia 15'5
Medida
Velocidad del viento en las 24 horas (kilómetros) 226'4
Oscilación barométrica (milímetros) 2'64
Lluvia en las últimas 24 horas (milímetros)
Estado del mar llano
Agu evaporada en las 24 h milímetros 3'8
Sól completamente despejado 9'45
Entrevistado por nubes ó vapores 1'46
Total de insolación durante el día 11'53

Consulado de Portugal

En cumplimiento de disposiciones de la superioridad, D. Rafael Hardison y Espou, Consul de Portugal en la Circunscripción de Tenerife, significa a la Colonia portuguesa residente en la misma, que los certificados de inscripción en el Registro del consulado solo son válidos por un año, a tenor de lo que preceptúa la Circular N.º 2, C. del ministerio de Negocios Extranjeros, Dirección General de Negocios Extranjeros, Dirección General de Negocios Comerciales y Consulares, en su artículo primero, en relación con el artículo 26 del vigente Reglamento consular.

EL PUERTO

MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer, 15, entraron los siguientes vapores:
273.—Hesperides, correo español; procedente de Cádiz y escala: Dejó y tomó pasajeros, correspondencia y carga y salió para Santa Cruz de la Palma, despachado por el Sr. D. J. A. Brage.
274.—Lanzarote, español; de San Sebastián. Dejó y tomó pasajeros y salió para Canaria, despachado por la Compañía de vapores correos interinsulares.
275.—Reina Victoria Eugenia, correo español; de Buenos Aires y Montevideo. Dejó y tomó pasajeros, correspondencia y carga y salió para Barcelona y escalas, despachado por los Sres. Viuda é hijos de D. Juan La-Roche.
276.—Esperanza, español; de Abona. Descargó frutos y sale para su procedencia, despachado por D. Andrés Saavedra.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

El vapor Barcelona, dejó los siguientes pasajeros:
Don Domingo Vallés, don García, don Eugenio y don Elena Donet y 2 niños, don Juan Dalaseu, don S. Victorio, don Jaime Bujosa, don Cristóbal Gras, don María García, don Andrés Crespo, don Luisa Bravo y 2 niños,

Los hierros

El señor Conde de Zubiria conferenció hoy con el ministro de Hacienda señor Urzaiz tratando de la exportación de hierro.
Le aseguró que el mercado se halla suficientemente abastecido.

Visita

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes señor Burell presentó hoy al rey á los Directores de Bellas Artes, de Enseñanza y del Instituto Geográfico y Estadístico.

Otro centro

En breve se firmará el decreto creando el Instituto Cervantes.

Estudiando

El presidente del Consejo señor Conde de Romanones estuvo hoy encerrado en su domicilio, trabajando en la cuestión de subsistencias y de la crisis del trabajo.

Protestan

El ministro de Fomento señor Salvador ha recibido telegramas de Castilla y Aragón, protestando de la creación de depósitos francos.

Está hecho

Les ha contestado que el Gobierno viene á gobernar con sus propias convicciones y que no las olvidó.

Mauristas

Se confirma que el señor Maura ha designado a los Sres. Pérez Bueno y Viera como candidatos para Diputados á Cortes por Madrid.
Su hijo, D. Gabriel Maura, luchará por Peñaranda.

Desacuerdo

Telegramas de Burgos protestan de que en Valladolid se abrogue la representación de toda Castilla para protestar de la creación de los depósitos francos.

Rivales

Afirman que los intereses de Burgos están en pugna con los de Valladolid.

De vuelta

Regresó á Madrid don Melquiades Alvarez.
Mañana regresará el señor Lerroux.

Almódobar.

Director Diario de Tenerife

Madrid, 15-22'10 (10 10 n.)

Otro cambio

Anuncio de Barcelona que dimitió la Alcaldía de aquella ciudad el señor Collazo.

Sustituto

Le fué aceptada la dimisión y se nombra en su lugar al señor Rius.

Oposición

Mañana llegará á Madrid una comisión magna de Zaragoza que viene á oponerse á la creación de los depósitos francos.

Visita

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes señor Burell, visitó al ilustre escritor don Mariano de Cavia.

Confuso

Llevala palacio rey entregarle secretario Torres (textual)

Gracias

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han firmado varias concesiones de títulos.

Accidente

Comunican de Valdereñas que á consecuencia del hundimiento de un puente en Despeñaperros, resultaron dos muertos y varios heridos.

Auxilios

El tren rápido de Sevilla recogió á tres de los heridos graves

El ex-sultán de Marruecos Muley Hafid, que viajaba en el

mismo tren, les socorrió con cien pesetas.

Malestar

En Alceira se ha celebrado una reunión magna para tratar de la paralización en la exportación de naranjas.
Centenares de cajas con este fruto, dispuestas para el embarque, se pudren en los almacenes y en la estación.

Subsistencias

De Salamanca anuncian que se está organizando allí un mitin para tratar de las subsistencias

Sera presidido por el señor Urdanuno.

Esos lo quieren

Dicen de Valencia que el Ayuntamiento de aquella capital acordó solicitar la concesión de un depósito franco.

Sinlestro

Comunican de Avila que en San Juan un violento incendio destruyó una casa, resultando un vecino muerto y un hijo suyo gravísimamente herido.

No es cierto

Del Ferrol dicen que es inexacto que aparecieran en aquella costa ni zeppelines ni aeroplanos.

Huelgas

De Barcelona dicen que disminuyó el número de los huelguistas que solo ascienden hoy á unos ocho mil.

Patrullas de la Guardia civil, vigilan.

Nuevo daño

La huelga en las minas de carbón de Calatí agravará la crisis del carbón

Enseñanza

También de Barcelona anuncian que llegaron los delegados extranjeros y nacionales que van á asistir al curso en la Scuola Montessori, que comenzará mañana

Allados

Regresaron los excursionistas que fueron á Perpignan á tributar un homenaje de adhesión y afecto á Francia.
Fueron recibidos por la colonia francesa con vítores y aclamaciones.
Vienen satisfechísimos
Entregaron 1.500 francos para los heridos de la guerra.

Continúa

El Gobernador civil señor Suárez Inclán ha negado fundamento á la noticia de que habia presentado su dimisión.
Dice que todavía no ha terminado su misión, pues vino para solucionar la situación económica, cuyo primer paso será el establecimiento del depósito franco.

Almódobar.

De la guerra

Director Diario de Tenerife

Madrid, 15-23 (11 n.)

De Francia

El parte oficial publicado hoy en París, dice:

“Recobramos los elementos avanzados que nos arrebató el enemigo en la carretera de Tahure.
En Lorena contacto de patrullas.
En el resto tranquilidad.”

De Inglaterra

Un parte oficial de Londres, dice:

“Inexacto que los alemanes capturaran 40 ingleses.
Solamente tuvimos 11 desaparecidos.
El enemigo se muestra activísimo.”

Gran Hotel "Taoro" Puerto de Orotava

Desde el día 1.º de Enero ha quedado abierto al público este establecimiento bajo nueva Dirección y Propiedades.

Excelente cocina Buen servicio
Dirección telegráfica.—«Taoro»-Puerto Cruz. Correspondencia Wildpret.—Puerto Cruz.

Voló 12 minas en Lubasde y penetró en las trincheras, pero le desalojamos.
En 7 combates aéreos fué averiado un aeroplano alemán.”

De Rusia

El parte oficial de San Petersburgo, dice:
“Entre Oity y las islas Dellen fuego mutuo.
La artillería rusa acertadísima.
En Dwinsk el enemigo utilizó gases asfixiantes.
En el Cáucaso ocupamos un fuerte en Erzerum.
Persiguiendo á los turcos cogimos nuevos prisioneros.”

De Austria

El parte oficial de Viena, dice:
“Los búgaros ocuparon una posición á 25 kilómetros de Vailona.
Los autrohúngaros que operan en Albania, llegaron al Arzon, inferior.”

De Italia

Un telegrama de Roma, dice:
“Acciones enemigas arrojaron bombas sobre Schio.
Mataron seis personas é hirieron muchas más.
Las vicimas del bombardeo de Milán ascenden á un centenar, pero la mayoría son heridos leves.”

Almódobar.

Director Diario de Tenerife

Madrid, 15 23'25 [11'25 n.]

En América

Telegramas de Washington anuncian que el Presidente de la República Mr. Wilson aceptó su candidatura para las próximas elecciones.

Tratado

El Senado norteamericano ratificó el tratado de los Estados Unidos con la República de Nicaragua, en vista de que Alemania hacia ofrecimientos mejores para obtener participación en el canal inter-oceánico.

Almódobar.

Director Diario de Tenerife

Madrid, 16-3'50 m.

Más de Francia

El parte oficial publicado esta noche en París, dice:
“En Artois les bombardeamos sus organizaciones.
En la Carretera de Lille á Aienes bombardeamos un tren y un convoy de víveres en la estación de Epagry.
En Soissons les cañoneamos
En Fille Morte provocamos la explosión de una mina ocupando el hoyo.
En Spoois, les bombardeamos las posiciones.”

De Alemania

El parte oficial de Berlín, dice:

“En Ipres nos apoderamos de 800 metros de las posiciones inglesas.
Gran parte de sus ocupantes fueron muertos.
Cogimos varias docenas de prisioneros.
El enemigo bombardeó Lens.”

En Bethune ocupamos el hoyo producido por la explosión de una mina.
En Somme lucha de granadas y de artillería.
En Reims les fracasamos un ataque.
Igualmente en Tahures, Mons y Canco.
Se les malogró un contraataque en Obresen.
En Grobla derribamos un avión ruso.”

Más de Austria

Un nuevo despacho oficial de Viena, dice:
“En Rombon les rechazamos con grandes pérdidas.
Once aviones bombardearon la estación de la línea férrea y las fábricas de Milán.
Observamos torbellinos de humo.
Salieron aviones enemigos, pero les obligamos á huir.
En Mambir bombardeamos las fábricas de Selmo.
Todos los aviones regresaron »

Salónica

Un nuevo despacho de París, dice:
“Aviones enemigos arrojaron bombas sobre Salónica.
Ya no se habla de la expedición á Egipto.
En Montenegro y en Albania han estallado insurrecciones.
Quebrados
La quiebra de los bancos alemanes en la América del Sur deja un pasivo de 62 millones.”

Almódobar.

Más de la Península

Director Diario de Tenerife.

Madrid, 16—4 m.

No aceptan

Dicen de Cartagena que los patronos mineros rechazaron el Tribunal de arbitraje
Se teme una huelga general de los mineros de toda aquella cuenca, de la Unión, de Cartagena y de Bilbao.

Recompensa

El Ayuntamiento de (palabra ilegible) acordó pedir al Gobierno que conceda al rey de España la Cruz de Beneficencia por sus trabajos para el canje de prisioneros y para el indulto de varios condenados á muerte.

Almódobar.

RADIOGRAMA ALEMAN

(Estación de Nauen)

Gran Cuartel general, 16-2-16

Teatro guerra Oeste

Al Sudeste de Ypres, después de un intenso cañoneo de la artillería y con granadas de mano, tomaron nuestras tropas unos 800 metros de las posiciones inglesas, quedando muerta gran parte de la guarnición enemiga y apasionados un oficial y algunas docenas de soldados ingleses.

En la carretera de Lens á Bethune, habiendo volado con buen éxito una mina, ocupamos el borde del hoyo. Siguió el adversario cañoneando la población de Lens y sus arrabales. Al Sur de río Somme se agregaron á los infantes estaquos franceses con granadas de mano, vivas luchas de artillería que duraron hasta la noche.
Al Noroeste de Reims fueron infructuosos los intentos de los franc-

Vapores Correos españoles de Pinillos Izquierdo y Ca.

LINEA DE LAS ANTILLAS

El magnífico y lujoso correo trasatlántico español de 14.000 toneladas y doble hélice

CADIZ

saldrá fijamente de este puerto de Tenerife, con destino a la Habana para donde admite carga y pasajeros de todas clases, el día 28 de Febrero.

Los señores pasajeros que deseen un viaje rápido y cómodo a la Habana, deben aprovechar este espléndido buque. Agente: ANTONIO CABRERA DE LAS CASAS, Candelaria, 23, (cerca del muelle principal.)

de atacar con gases asfixiantes.

En la Champagne, después de fuerte preparación de la artillería, realizaron los franceses un débil ataque contra nuestra posición nueva al Noroeste de Tahure, siendo fácilmente rechazados.

Al Este del río Mosa sostuvo el enemigo un violento cañoneo contra nuestro frente entre Flabas y Ormes.

Un contrataque nocturno de los franceses fracasó delante de la posición cerca de Obersept recientemente conquistada por nuestras tropas.

Teatro guerra Este

En general, sigue la situación sin cambio. En el frente del ejército del Conde von Bismarck hubo vivas luchas de artillería. Cerca de Grobla, (sobre el río Seretz, al Noroeste de Tarnopol) derribó un aviator alemán a un aeroplano ruso en lucha aérea.

Teatro guerra Balcánico

Nada que mencionar.

Alto Mando.

CRONICA

Anoche a las 8 fondó en este puerto el vapor correo español Reina Victoria Eugenia. Dejo 7 pasajeros de Buenos Aires y lleva 997 de tránsito para Barcelona y escalas.

Trajo también, para este puerto, 4.478 sacos de maíz y harina. Para Santa Cruz de la Palma, 500 sacos de maíz.

Esta tarde celebra sesión pública ordinaria, de segunda convocatoria, el Excmo. Ayuntamiento.

En el Diario de Cadiz, leemos lo siguiente: «El Laya...»

Lleva ya el Laya en Canarias un año, próximamente, y como se asegura que irá el Bazan o el Cataluña a relevarlo, por eso los tripulantes que aquí tienen a sus familias, no se deciden a mandar por ellas, ante la poca seguridad de si vienen o quedan allí todavía.

Sería muy conveniente que el señor Ministro de Marina, diera orden sobre el asunto, que tanto perjuicio irroga a cuantos están de dotación en el buque referido.

Durante la travesía, de Buenos Aires a este puerto del trasatlántico Reina Victoria Eugenia, falleció a bordo, el día 12 del corriente, a consecuencia de hemorragia cerebral, el pasajero D. Jaime Segreiras Juan, que hacia viaje a Barcelona, siendo su cadáver sepultado en el mar.

Descanse en paz.

La cloro-anemia de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfitos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía.

En el vapor Reina Victoria Eugenia se embarcó esta mañana para la Península, llamado por el Gobierno, el Comisario regio de enseñanza nuestro amigo D. Benito Pérez Armas.

Regresará en los primeros días de Marzo. Le deseamos un feliz viaje.

La Deuda de guerra de los principales países beligerantes hasta fin de 1915, se distribuye de este modo: Alemania, 49.400 millones de francos; Austria-Hungría, 13.825; Inglaterra, 30.815; Francia, 34.262; Rusia, 33.335; Italia, 3.216. Total, 164.853.

Esto aparte de los excedentes normales de algunos presupuestos y de los aumentos de contribuciones.

A disposición del juzgado municipal han sido puestos cuatro juveniles porque uno de ellos, de nombre Carlos Pérez Ferrera, introdujo chapas de plomo del diámetro de 10 céntimos en una máquina automática que existe en el café denominado «Buenos Aires», sito en la plaza de Weyler, extrayendo pastillas de chocolate, y cuyas chapas las hizo en el taller de herrería del señor Barrera, de donde son aprendices.

Comentarios

Todo cansa al fin. Es ley de humanidad, mirar hoy con indiferencia lo que ayer mirábamos con mayor interés. Casi siempre camina el hastío tras el placer, y la novedad, esa loca cascavela que varía de lo que fué. Los grandes acontecimientos, en relación con su magnitud, absorben la atención del hombre más o menos tiempo, pero al fin, mueren o pasan al recuerdo, memorándum, que unas veces es historia y otras tradición de los pueblos.

El gran asunto, el tema universal, universal sin ser metáfora—fué la actual contienda de las más poderosas naciones del mundo, y a ese tema, a la gran actualidad, a la novedad inaudita, asombrosa; al acontecimiento que mantiene el interés de millones de seres, se dedica el diario millares de columnas. Pero tanto se ha dicho, tanto se ha escrito sobre la guerra europea, que algo de hastío precoz, un venticiento un tanto frío, burranta como un otoño, la prístina indiferencia española. Ya no se leen con afán las crónicas de la guerra, las opiniones, los vaticinios y aún las noticias, son pasadas por alto ya, por algunos lectores de los diarios.

Sin embargo, a conciencia y sabiendo que abuso del tema, no puedo sustraerme a la tentación de escribir unas cuartillas más, no sé por qué, ni con que fin, pues hay cosas que no merecen, comentarios y que sin embargo no podemos dejar de comentar.

Es curioso leer los artículos de los germanófilos españoles, y más curioso aún, que los articulistas sean los católicos. Aparte de aquellos cuya opinión merece respeto, hacen reír muchos ilusos y muchos tontos, que al ser interrogados contestan porque sí. La eterna razón de la sin razón, argumento irresistible y elocuente, de los que no teniendo capacidad para formarse una opinión propia, siguen la del vecino que gobierna su casa sin averiguar el por qué.

Todos los artículos que he leído firmados por germanófilos, emiten como irrefutable razón y finalidad, la cacareada canción de la germanofilia, el estribillo vulgar de todos los defensores de los Estados centrales. «GIBERLATRI LA INVASION FRANCESA!»

Parece increíble que alguien que se tilde de bien pensar, quiera hallar armonía entre las grandes contradicciones de la Historia: Pasado, presente y porvenir.

A los que tal pretenden, pudiéramos sin gran esfuerzo, como quien dice vulgarizando la frase; herir en el sentido común con sus propias armas.

«Francia es la mayor enemiga de España; Francia nos ha traicionado siempre». Así claman los que pregonan los derechos de Alemania sobre nuestra simpatía y añaden: «De Inglaterra provienen todos nuestros males». Sonríe. No faltará quien crea este sonriente necio, pero algunas veces las necesidades tienen su filosofía. Para explicarse sólo diré que es condición de tontos echarle la culpa de sus males al vecino.

Comentare por alto.

Francia, G Napoleón, invadió a España lo mismo que a otras muchas naciones; pero Inglaterra nos ayudó a vencer al invasor. Por lo tanto en la balanza contraria de Gibraltar, están Victoria, Talavera y Los Arapiles. Francia traicionó a España, es verdad; pero he aquí, que los absolutistas católicos no deberían mentarlo, puesto que Francia cuando más odiosa ha sido para los españoles fué en 1823, que hace exclamar a Victor Hugo: «la guerra de 1823 fué un atentado a la generosa nación española» y luego añade: «Francia cometió esa agresión monstruosa...» Esto decía Victor Hugo, que era más francés que todos los germanófilos de España españoles.

Miremos por quién y para quién fué la guerra del 23, y hallaremos claramente que fué por y para los que hoy llaman a Francia enemiga de España y que entonces fué para ellos, más que amiga, salvadora.

La diferencia está en el decir vulgar lo que va de ayer a hoy. La solución del cambio que bien analizado llenaría volúmenes está en un juego de cuatro palmaras: Monarquía, religión; República Libertad.

Como no pueden vociferar contra el presente, desenterran el pasado, con ceguera absurda porque absurdo sería echarle en cara a Colón que hiciera el viaje al Nuevo mundo en carabelas; por que nosotros lo hacemos hoy en grandes trasatlánticos.

¿Cómo explicáramos que habiendo existido un Wellington y un Blücher contra Napoleón, que es lo mismo que Inglaterra y Prusia contra Francia, hoy haya un Joffre y un Frenché, contra Guillermo II; esto es, Francia e Inglaterra contra Prusia?

Nunca debe juzgarse el presente por el pasado, si así fuera el pasado, que más a los germanófilos españoles, que con los protestantes germánicos y los que aplaudieron a Wellington con la caída de Napoleón no deberían desear el triunfo de Guillermo II. ¿Por qué mirar el pasado teniendo de manifiesto el presente? ¿Qué diríamos de un juez que no hallando pruebas para condenar a un acusado, le impuera las faltas de su abuelo, mayormente si ese juez es nieto, de una prostituta y un asesino? Tal pudiéramos decir de la inquisición y el absolutismo.

Es inconcebible, no que se sientan simpatías por Alemania, por que la simpatía es un fenómeno inexplicable, sino que se haya formado una opinión, y esa opinión la sustenten los católicos españoles. A favor de Austria, tendría culpa; al fin Austria es católica, pero a favor de Alemania, repito que es absurda; y digo que no es a favor de Austria, porque a esta no la nombran los partidarios de los Estados centrales, sino por que es aliada de su ídolo.

Hay contradicciones en cuyo fondo se pierde uno, cuyo enigma nos asombra, cuya realidad nos parece fantasía. Mientras el muy católico emperador Francisco José, reza y hace rogativas en su pueblo por la victoria rusa y de sus aliados, el muy hereje sultán de Turquía ordena la degollación de los cristianos; sin embargo Francisco José y el sultán luchan unidos por la noble causa del gran Guillermo. Y los católicos españoles se rieñen del Padre Santo,

desconocen a Italia y pregonan la última novela de Galdós... «¿Qué dices tú a esto, Carlos V?... ¿Qué ya no hay religión sino codicia?... Pues estamos de acuerdo, glorioso, vencedor de protestantes y turcos.»

Apeles M. Díaz.

El conde de Peñalver

Aun con energías para enriquecer con nuevos galardones su historial de hombre público, ha fallecido en Madrid D. Nicolás de Peñalver y Zamora, conde de Peñalver, figura de gran relieve y de sólidos prestigios en la alta sociedad madrileña, y a quien la Villa y Corte deberá eterna gratitud.



El Conde de Peñalver

Además de un hombre de gran valía en el terreno económico y administrativo, era el conde Peñalver un altruista de dotes bien raras. En tres ocasiones pasó por la Alcaldía presidencia del Ayuntamiento de Madrid y en las tres dió elocuentes pruebas que son pregoneros de lo mucho que le preocuparon las desventuras de los sin hogar de sus talentos financieros y de amor por el pueblo que había de honrarle con el nombramiento de hijo adoptivo y predilecto. El creó la Asociación Matritense de Caridad, para, en unión de otras iniciativas no menos beneméritas que tuvo, procurar la extinción de la mendicidad; a él se debe la por tantos motivos famosa Gran Vía, problema madrileño en que más de un prohombre fracasó; la valoración de los terrenos del ensanche, que ahorró al pueblo de Madrid no pocos millones de pesetas, y la creación de la banda municipal.

También como presidente de la Asociación Matritense de Caridad, del Comité ejecutivo del Asilo de María Cristina, del Hogar Español, del Real Automóvil Club, del Club Automóvil y del Casino de Madrid, deja muy gratos ó impecaderos recuerdos.

El conde de Peñalver era cubano de nacimiento; representó en el Congreso varios distritos de Asturias y ha muerto siendo senador vitalicio.

La muerte del conde de Peñalver debe llorarla el pueblo de Madrid como una grande é irreparable pérdida.

Del Gobierno civil

El señor Gobernador ha remitido al Juzgado de Instrucción en virtud de denuncia presentada por el dueño del café «La Alegría», de esta Capital, contra los individuos del cuerpo de vigilancia, D. José Suárez Galvez y D. José Ruiz Toledo, por estimar que pudiera resultar la existencia de hechos previstos y penados en el Código penal y de los cuales, caso de probarse, serán responsables tantos los denunciados como el denunciante.

Se ha comprobado que el individuo que en el periódico La Prensa, hizo manifestaciones como argentino, carece de documentos que le acrediten de la calidad de tal, y que habiendo sido también presentado en el consulado de Chile exhibiendo documentos como chileno, bajo el nombre de Enrique Garay, fue pasaportado para la Península.

Salón Frégoli

En atento oficio, a cuyos ofrecimientos correspondemos con mucho gusto, se nos participa que la parte Directiva de esta entusiasta y patriótica Sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Ramón Baudet. Vicepresidente, D. Juan Benítez. Secretario, D. Enrique Pons. Tesorero contador, D. Carlos da Silva. Bibliotecario, D. Francisco Borges.

Vocal primero, D. José Díaz García. Vocal segundo, D. José Sánchez Pinto.

CONTRIBUCIONES en la zona de la Orotava

La cobranza de las del primer trimestre del corriente año tendrá lugar en los pueblos y días que a continuación se expresan.

En el Pto de la Cruz los días 17, 18 y 19 del actual.

En la Rambla el 19, 20 y 21 de idem.

»Realejo alto 20, 21, 22, 23, 24 y 25 de idem. »Realejo bajo 20, 21, 22, 23, 24 y 25 de idem. »Orotava 26, 27, 28 y 29 de idem y 1, 2, 3 y 4 del próximo mes de Marzo.

Alemania no será vencida porque lo deseen los aliados

Desde Alejandro hasta hoy.—¿Qué queda de...?—De quién es siempre la victoria final.—El vencido ¿por qué lo será?

Alejandro quiso crear un imperio universal, dejábase llamar Dios, enfureciase contra aquel que no le reverenciase como tal; permitía que sus generales y sus ministros oprimiesen a las provincias vencidas, y su poderoso imperio murió a manos de sus generales.

Cartago, celoso del imperio asombroso de Roma, atropelló a sus pueblos débiles aliados de los latinos, y el canal de Anibal, que pisoteó la hoguera de Sagunto, las cumbres frías de los Alpes y los verjeles de Capua, le llevó a morir al destierro de Bitunia. Hoy apenas queda de Cartago un recuerdo literario arqueológico en la novela de Flaubert «Salambó».

Atla y sus bárbaros fueron el azote del género humano; donde ponían la planta no crecía la hierba. Asolaron el planeta, y al fin fueron reducidos a su región originaria, donde se extinguió aquel imperio que pisoteó la Persia, el imperio de Oriente y Constantinopla, Italia y todo el mundo civilizado, y dictaba sus leyes a todos los príncipes de la tierra desde su campamento de los Carpates.

¿Qué queda del pueblo mahometano, dueño un día de las más ricas y poderosas nacionalidades asiáticas, europeas y africanas? El recuerdo de sus glorias pretéritas y una historia militar por ley paradójica.

¿Qué resta de las hazañas de los feroces húngaros, de los audaces normandos, de los barbarrojas de todos los pueblos y caudillos que aherrojaron a los pueblos, mataron sus libertades originarias y quisieron aprisionar el planeta con su cetro y su diadema? Ni el polvo siquiera.

¿Qué queda de las hazañas napoleónicas, de sus sueños de imperialismo universal, de su absolutismo militar que emborachó de gloria a todo un pueblo de alocados? Nada; mientras «los derechos del hombre» proclamados por la República anterior a Napoleón son aún ley de la humanidad.

Como existe una conciencia individual que, apesar del libre albedrío, rige inexorable y fatalmente la vida del hombre, existe una conciencia colectiva que, a pesar del poder de las nacionalidades más pujantes, rige fatal é inexorablemente la vida de los pueblos. Y Estado, nación, pueblo ó raza que se creyó elegida por Dios, ó por el destino, para oprimir, esclavizar y sojuzgar a los pueblos débiles, es Estado, nación ó pueblo ó raza que el destino y Dios castigan a desaparecer del mundo civilizado, como colectividad prepotente y dominadora.

Alemania turbó la paz de Europa; negándose sistemáticamente a someter la cuestión entre Austria y Serbia a una conferencia diplomática; declaró la guerra a Francia, a pretexto de que esta nación movilizaba su ejército, cuando los hechos han demostrado que la única que tenía movilizadas sus fuerzas era la propia Alemania; invadiendo Bélgica a pretexto que iba a hacerle Francia, cuando Francia tenía sus primeras fuerzas movilizadas en los Vosgos, única frontera amenazada; destruyendo a la sufrida y débil nación belga, con actos de vandalismo contrarios al derecho de gentes y a los sentimientos de humanidad; realizando fusilamientos en masa de ciudadanos, sacerdotes, mujeres, niños y ancianos; hundiendo barcos neutrales y declarando que era preciso aniquilar todo lo que no sea germano... Y cuando se ha hecho eso en nombre de una cultura (!) y de una fuerza que se quiere imponer a cañonazos a los pueblos fuertes y a los débiles, en virtud de un absolutismo absorbente, tiránico y repulsivo; cuando se ha hecho acreedora al odio universal, esa nación, ni debe triunfar ni puede cantar la victoria de quien depende un ideal de justicia y de moralidad.

Alemania no triunfará porque siempre del derecho y de la justicia la victoria final. A su triunfo se oponen Dios, la conciencia universal, el sentimiento de justicia, la fuerza de la moralidad y el ideal sacrosanto de libertad que derrotaron a Alejandro, a Anibal, a Atla, a Barbarroja, a Napoleón y a todos los «bárbaros» guerreros que en el mundo han sido oprobio y vergüenza de la humanidad.

Alemania será vencida, pese a sus morteros, sus submarinos y sus gases asfixiantes y a los estratagemas de café. Más, muchas más y más grandes victorias que ella obtuvo Napoleón y cayó en Waterloo. La toma de Varsovia es un mero accidente. Llegaría Alemania a Petrogrado, a Calais, a París... y caería vencida, como cayeron todos los pueblos que quisieron dominar a los demás, saltándose de sus límites naturales, de sus fronteras geográficas, de sus derechos de raza.

¿Bélgica hollada, será el Waterloo de los alemanes, y el año 1916 el último del imperialismo germánico, porque ningún crimen queda impune sobre la tierra!

Albornós.

Terminadas las operaciones de contabilidad que han obligado a esta Directiva a aplazar la celebración de la General Reglamentaria, se convoca a los Sres. Socios que forman parte de esta Sociedad, para el día 18 del corriente a las dos y media de la tarde en el «Círculo de Amistad XII de Enero» calle de San Felipe Neri, de esta Capital, al objeto de celebrar sesión de primera convocatoria con sujeción al siguiente orden del día, debiendo advertirse que reurirse número suficiente de asociados, se celebrará de segunda convocatoria en el mismo local y a la misma hora el día 20 siguiente, siendo entonces válidos todos los acuerdos que se adopten cualquiera que sea el número de asistentes.

Santa Cruz de Tenerife 10 Febrero de 1916.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Antonio Ribot.—V. O. B.—El Presidente, Felino Aguilar.

ORDEN DEL DIA

Lectura de la memoria anual reglamentaria; aprobación de la misma y de las cuentas de la Sociedad. Elección de los siguientes cargos, vacantes por sorteo verificado para la renovación anual reglamentaria. 2.º Vice-Presidente.—D. Francisco Padrón. Vice Tesorero.—D. Feliciano Rizo. Secretario.—Antonio Ribot. Vocales.—Sres. D. Eusebio Suárez. D. Elisardo Edel. D. Francisco P. Millán.

Camacho's Empresa de Automóviles

AVISO IMPORTANTE

En vista de las dificultades con que se sigue tropezando para la importación de gomas, y la disminución creciente del movimiento de viajeros, esta Empresa ha acordado suspender temporalmente, desde el día 1.º de Marzo próximo, el automóvil de hora que sale de Tacoronte a las 4'45 de la tarde para Icod, y de este punto a las 6'15 de la mañana para Tacoronte.

Seguirá prestando el servicio de costumbre el automóvil correo, que sale de Tacoronte a las 8'45 de la mañana para Garachico, y de aquí para Tacoronte a las 2'15 de la tarde, y bajará al Puerto de la Cruz tanto a la ida como a la vuelta, quedando así suprimido el coche de tracción animal entre aquel punto y Las Arenas.

El almacén de calzado LA BALEAR de Santiago de la Esperanza, se trasladó desde la calle de San Francisco núm. 12, a la de Alfonso XIII, núm. 31 de esta Capital.

Alrededor de la guerra

La deserción alemana

Es del Journal des Débats de donde tomamos el siguiente artículo: «El profesor holandés que había ya enviado a nuestros colaboradores interesantes noticias de su país, atestiguando las simpatías francesas que allí existen y el descorazonamiento alemán, escribió una buena carta, de la que damos algunos párrafos: «No ignoráis que en toda la extensión de la frontera de ambos Países Bajos los alemanes han colocado alambrados, dos de ellos por los que pasa una corriente eléctrica. Los alemanes afirman que han establecido esta barrera para impedir que los belgas pasen a Holanda. La opinión pública empieza a creer que más que por eso es por evitar la deserción de los soldados alemanes. Es un hecho indudable que las descripciones son cada vez más frecuentes entre los alemanes. Casi todos sus soldados declaran que ya tienen bastante, que no creen en la próxima paz de que les hablan y que si estuvieran ciertos de que los holandeses no les pondrían de nuevo en manos de las autoridades alemanas, no vacilarían en acogerse, en masa, a la seguridad del territorio holandés. No pasa día sin que veamos desertores en nuestras calles. ¿Queréis un hecho significativo? En un pueblecito situado cerca de aquí, había una tropa de ocupación, compuesta de 60 hombres. Era jóvenes de 20 años, originarios de la Silesia. En cuanto supieron, en la semana pasada, que iban a enviarlos al frente, una cuarta parte de ellos, con armas y bagajes, salvó la frontera. Si los otros no hicieron lo mismo, es porque no pudieron, por estar vigilados muy de cerca o por haber precipitado su salida. Personalmente, yo he visto tres, en el momento en que penetraban en el cuerpo de guardia de nuestra ciudad. Desde la última semana, el citado pueblo fronterizo está ocupado por territoriales, hombres de unos cuarenta años. Se han batido en Rusia, pero no tienen muy alto su estado de espíritu. También comienzan a desertar. Ayer por la mañana dos se pusieron en seguridad en nuestro territorio; hoy, un tercero. ¿Dicen que han visto morir a muchos de sus compañeros? Dichosos todavía los que caen combatiendo, si se compara su fin con los que se ahogaron y perecieron asfixiados en las lanuras pantanosas. ¿A pesar de esto, preguntad a los supervivientes; os declararán que prefieren mejor el frente ruso a la Argona, la Champagne y el Artois. Es que los cañones franceses, dicen, alcanzan seis kilómetros más que los nuestros y hacen en nuestra filas daños terribles. Cuando puede uno acercarse a los centinelas, en la frontera, y conversar con ellos, se oyen opiniones como esta: «Los franceses son adversarios terribles.» El otro día, hablaba yo con uno de estos soldados. Se oía perfectamente el cañon. «Son los franceses que atacan», me dijo el pobre diablo, con aspecto triste. «O los alemanes», respondió yo. «No señor, los alemanes solo hacen un disparo de cañon por tres de los franceses. Escuchad, son detonaciones de las piezas francesas. Difieron de las nuestras, no nos equivocamos. ¿Y se esforzaba, con una nimia significación, en hacernos comprender la diferencia entre las dos detonaciones. Terminó por decirme: «Ah, señor, su artillería es superior a la nuestra; di parán con más alcance, más rapidez y más precisión. A la larga, no podremos resistir a ese influjo.»

HAY QUE SER FUERTE.
 Para obtener en la vida dicha ó provecho es necesario poseer cierto grado de fortaleza. Las personas débiles se ven siempre privadas de las cosas que constituyen la crema y nata de lo que el mundo puede ofrecernos. Esas personas darían sin vacilar todo lo que poseen por adquirir fuerza y vigor, pero no saben donde podrían efectuar el cambio. Tales personas se fatigan en seguida y caen en un estado de depresión y melancolía. Con facilidad pierden peso y se quedan delgadas y enclenques. Lo mismo los jóvenes que las personas de edad mediana y aún los niños sufren frecuentemente y hasta se mueren de lo que parece ser un desgaste visible y debilidad. El desarreglo se halla en los nervios y en el sistema digestivo. El remedio es, pues, un tónico seguro y poderoso, que limpie y fortifique, como es la **PREPARACION DE WAMPOL** la cual nunca falla en su empresa de hacer fuerte al débil. Es tan sabrosa como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Es la medicina del día. Los productos de la ciencia médica adelantada entran en su composición. Miles de personas la deben renovar de sus fuerzas y sus ánimos para trabajar y para estar alegres. En casos de Anemia, Escrófula, Debilidad General y Enfermedades de los Pulmones, se puede tener confianza. El Doctor M. Gutiérrez, Profesor en la Escuela Nacional de Medicina de México, dice: "La Preparación de Wampol se toma tanto por los adultos como por los niños con el mejor gusto, porque se vigorizan con la mayor facilidad. Por este motivo hace muchos años que yo uso esta medicina y siempre he obtenido los mejores resultados." Eficaz desde la primera dosis, y una botella convence. Cuidado con las imitaciones. De venta en las Droguerías y Boticas.

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
 Banqueros
 Eduardo Cobian, 3
 Tenerife.

NICOLAS DEHESA
 Banca y Cambio
 CAMBIO, DESCUENTO, GIRO, CUENTAS CORRIENTES, ETCETERA.

Santa Cruz de Tenerife
 CASTILLO 54

Casa de salud operatoria
 DE NUESTRA SENORA DE LOURDES
 Director: Dr. Veremundo Cabrera
 Barrio de los Hoteles.—Gran vía
 Cirugía general
 Operaciones de vientre, cura radical de hernias; operación de la apendicitis, de tumores en la matriz; de quistes de ovario Vias-génitales-urinarias, Ginecología (enfermedades de la mujer)
 Consulta todos los días de 11 á 12 excepto los domingos.

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que los usan. Evita y cura la diarrea é impide los trastornos de la dentición.
 Útese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación.
 El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.
 Pídase en Farmacias y Droguerías. Agente general para las Islas Canarias.—JOSE BROSA ROGER.—Las Palmas (Gran Canaria) Constantino, 18

LA CAMERA ESPAÑOLA
 : BILBAO :
 Gran Fábrica de Camas de hierro y latón.

Especialidad en Camas para Hospitales, Asilos y Casas religiosas.

PRECIOS INCREIBLES
 Representantes exclusivos:
 Irissarry y Gallardo.—Las Palmas.

En Tenerife: Juan Funes.
 Véanse catálogos.

Atención

Para una industria completamente desconocida en Canarias, necesito socio capitalista. Es un gran negocio de gran rendimiento y que no precisa gran capital.

Dirigir las ofertas por escrito á Mr. Santisteban, Redacción del DIARIO DE TENERIFE.—Santa Cruz

DIARIO DE TENERIFE
 DIRECCION Y ADMINISTRACION:

Doctor Allart n.º 51
 SUSCRIPCION

En toda España, 2 pesetas al mes. En el extranjero, 32 pesetas al año. Regala semanalmente á sus suscriptores la preciosa revista «El Eco de la Moda», con figurines, patrones cortados, modelos de labores, conocimientos útiles, novela, etc.

Muebles de mimbres

En la calle de San José, número 10 (accesoria) se ha abierto un establecimiento de muebles de mimbres, los que se realizan á precios de factura. No confundirse, San José, 10 (a)

Próxima apertura. Próxima apertura.

AUTO-REMATE

Establecimiento único en su clase

La Buena Fé

Con Buena Fé

Debe ser la base de toda operación mercantil.—Ella es en lo que nuestro negocio se funda.—Nuestra proposición consiste en tratar á V.

y facilitarle los artículos que V. necesite y por el precio que V. señale.—Podemos desempeñar á gusto de V. cuantos encargos nos haga.—Estamos en condiciones para vender los artículos de su propiedad obteniendo para V. un buen precio.

Remate al martillo todas las noches desde las 7 en adelante

Muebles, Alhajas, fincas Rústicas y Urbanas, Automóviles, Coches, Pianos, Plantas naturales y artificiales etc. etc.

Exposición permanente de los artículos durante el día

Si desea V. recibir información completa de las condiciones en que trabaja esta casa pasaremos á su domicilio al primer aviso.

NOTA: El salón ha sido decorado por el pintor gaditano D. Miguel Agudo, quien posee procedimientos modernos para estos trabajos, tanto en magníficas imitaciones de madera, como temple, jaspe y óleo.—Para encargos en este local.

Presupuestos gratis.
 Calle Candelaria, 18.

Teléfono número 68.

WILLIAMS LINE

Servicio regular de Barcelona, Valencia, Alicante y Málaga á Canarias y de Canarias á Barcelona.

Se continuarán los viajes á Marsella ó Genova si hubiere suficiente carga AGENTES: en Barcelona, José Serarols.—Riera de San Juan, 35.—Valencia, José Borrás Gimeno.—Grao.—Alicante, Abelardo Chapuli y Galán.—Málaga, N. Compañy y Seguí.

La próxima salida de Barcelona será el vapor *Trini* alrededor de Febrero 1. Para más informes WILLIAMS LIMITED.—Tenerife y Las Palmas.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** lumbago, ciáticas y otros dolores de este género.

TRADE MARK REGISTERED
 Exíjase siempre la marca del Dr. Winter.—Mucho cuidado con las imitaciones

Tres preciosas novelas

Magali, Sueño de Amor y Entre dos almas
 títulos de las novelas que hemos repartido con El Eco de la Moda, y que tanto éxito han alcanzado. Se venden en esta Administración, al precio de una peseta cada volumen.

José Naveiras
 MÉDICO
 Ha trasladado su domicilio á la calle de Santiago número 36.
 Consultas de 12 á 2.
 Teléfono.

Se alquila

Una casa de planta alta cita en la calle de Eduardo Cobian esquina á Herrerocourt Alfonso (antes San José) marcado con el núm. 5 de gobierno. Darán razón «Casino Principal» Plaza de la Constitución núm. 11.

Un confidente de uno y medio metro de largo, y medio de ancho, se vende por menos de su valor.—Darán razón en la chocolatería de D. Juan Pablo.

Los que sufren inapetencia pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de **ESTÓMAGO** desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del **DIGESTONICO**

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez, Martín y C.
 MADRID

Atención

Para el Gran Hotel «Taoro» se desea mozos con buenas referencias, que sepan leer y escribir y que entiendan el idioma inglés. Dirigirse por carta de su propia letra á esta Dirección

Antonio Sánchez
 Perito agrónomo

Levantamiento de planos, medición y tasación de fincas rústicas; aforos y demás trabajos topográficos y periciales. Proyectos de mejoras y administración de fincas rústicas. Consultas sobre asuntos agrarios etc.
 San Francisco Javier, número 46.

Suscripciones a este Diario se admiten en el Puerto de la Cruz en la Librería de Vicente Cartaya, también se venden diariamente en dicha librería números sueltos.

Casa salud Médico-Quirúrgica DEL DR. COSTA
 VIERA Y CLAVIJO NUMERO 62

Esta casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadera confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física; baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente, radium (R) y un departamento modelo para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto-contagiosas.

Horas de consulta, martes jueves y sábados á las 4 de la tarde.

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
 Premiada en las Exposiciones de Alejandría y del Tíbidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes, DEBILIDAD GENERAL, LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece á los niños desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

DEPOSITO CENTRAL.—Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. del Río Guerrero. Sucesor de M. Gonzalez Marfil. Málaga.—De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene en Buenos Aires (República Argentina.)

Obsequio á nuestros lectores

El DIARIO DE TENERIFE, deseando que sus numerosos lectores de dentro y de fuera de la población puedan tener un gran recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á ofrecerles una ampliación fotográfica inalterable casi gratuitamente, tamaño 30 por 40 centímetros sobre fina cartulina Bristol de 50 X 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

Las personas que lo desean pueden ver muestras de estas ampliaciones en la administración del DIARIO DE TENERIFE, Doctor Allart, 51.

DIEZ CUPONES
 como el presente, dan derecho á una AMPLIACION FOTOGRAFICA REGALO DEL DIARIO DE TENERIFE

Dinamita

Se desea comprar una cantidad de dicho explosivo para trabajos de galerías de aguas.

Las personas que puedan ofrecerla se servirán dirigirse á los escritorios de los Sres Fyffes Limited, Marina núm 1, en esta Capital.

Progreso Agrícola de Tenerife

F. DE MASY Y C.º (S. EN C.)
 Gran fabrica de abonos químicos
 Abonos garantizados para todos los cultivos y preparados para cada terreno
 Pulverizadores, Azufradores, Caldo bordelés y polvos insecticidas.
 Gran fabrica de **Mosaicos hidráulicos**
 Cementos portland marca **NEPTUNO**
 Tuberías para conducciones de agua, eccétera
 Gerencia: Alfonso XIII (antes Castillo, núm. 3)

Extracto de Cereales Borrell
 Tónico sin alcohol y alimento remineralizador del organismo
 Anemia. Clorosis. Neurastenia. Escrofulismo.
 De venta en Farmacias y Droguerías.

«Diario de Tenerife»

A sus suscriptores regala semanalmente El Eco de la Moda

Y continuó:
 —Su prima le odiaba.
 —Muy bien hecho—dijo Enrique,—dada la pésima reputación del joven.
 El falso inglés comenzaba á embrollarse, y las palabras vacilaban al brotar de sus labios.
 —Tan pésima como merecida.
 —¿Contrajo deudas?
 —Algo peor, cometió un delito; más aun, dos delitos.
 Se necesitaba toda la entereza de alma de Enrique para permanecer sereno escuchando semejantes infamias.
 Pero si se vendía con un ademán de indignación, la anhelada venganza se le escaparía de las manos y caería bajo el poder del miserable Gilberto y sus cómplices.
 —¡Dos delitos!—dijo fingiendo admirablemente la sorpresa.—¡Me horroriza usted!
 —Si, señor—repuso fríamente lord Bonfield.—Enrique de Calmón se hallaba lejos de su tierra natal cuando su prima hayó de ella. A su regreso, furioso por el engaño de que fué víctima, hizo culpable de él á su pobre tío, hasta el punto que el señor de Calmón ya débil de salud, murió de pesadumbre.
 —¡Desgraciado! Desconocía tan triste circunstancia.
 —¡Tampoco sabrá usted que Enrique asesinó á su prima!
 El falso inglés intentó con aquella acusación arrancar á Enrique un grito, un gesto, un signo de cólera. Pero Enrique continuó impassible.
 —¿La vió otra vez?—preguntó liando un segundo pitillo.
 —Si, aquí...
 No pudo concluir, porque en aquel momento entró en el salón el conde Altieri.

—Es tiempo de que nos separemos. Vuelva usted al pabellón, y yo me quedaré aquí todavía un rato.
 El pintor se levantó y besó la frente de María.
 —Adiós, María—dijo con sencillez.
 —Adiós, Fernando.
 El joven salió del bosquecillo, y la muchacha continuó inmóvil.
 Enrique pensó presentarse inopinadamente ante ella, pero contenido por secreto instinto, permaneció quieto hasta que la joven se alejó.
 Entonces Enrique hizo un ademán enérgico, como pretendiendo evadirse de una idea atormentadora, y apartándose de aquel lugar, atravesó los bulliciosos salones, dirigiéndose al gabinete de fumadores.
 Allí no había nadie. Enrique se recostó en una butaca, como deseoso de absorberse en sus pensamientos, y al poco rato vió que él se acercaba un caballero desconocido, tendiéndole la mano.
 —Caballero—dijo con voz que estremeció á Enrique, porque era la del interlocutor del conde en el jardín,—permítame, aunque no tenga el gusto de conocerle, que le apriete la mano.
 Enrique instintivamente se puso sobre aviso, y miró al desconocido, que afrontó imperturbado su mirada.
 —Con sumo placer—respondió,—pero ¿á qué debo tan soñolosa atención?
 —A la comunidad de ideas—exclamó el inglés, sentándose al lado de Enrique.
 —Explíquese mejor. ¿Cómo puede conocer mis ideas, y menos juzgarlas iguales á las suyas?
 —Muy sencillamente: le encuentro á usted solo y aburrido, y como á mí en el estruendo de la fiesta me ocurre lo propio, deduzco que pensamos lo mismo, y es ensanchar mi corazón, y tiendo la mano á un compañero de aburrimiento.
 —Tiene usted razón—contestó Enrique sonriendo,

Vapores con registro abierto

OTTO THORESEN LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio semanal directo entre las Islas Canarias y LONDRES

Salidas del mes de Febrero para Londres

Día	3	el magnífico vapor	San Mateo
	8	el » » »	San Remo Barcelona y Marsella
		el » » »	Sicilia
		el » » »	Salamanca
		el » » »	San Lucar

Servicio cada quincena de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife para Burdeos

Salida el 14 para

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el «MIDWATER WHARF» el muelle más cercano al mercado de Londres. En Burdeos se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se recibe al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase.—Importe del pasaje Libras 7-0-0.

Servicio interinsular

Por los vapores Sancho, San Sebastián y San Juan

Salidas regulares para la Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife. Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN, Marina número 3.—Santa Cruz de Tenerife.

Vapores correos españoles

DE

PINILLOS IZQUIERDO Y C.

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de Febrero

Fecha de llegada Vapores Destinos

Día	28	el	Cádiz	Habana y escalas.
	23	el	Príncipe de Asturias	Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas).
	28	el	Martin Saenz	Habana y escalas.
	29	el	Infanta Isabel	Cádiz y Barcelona (por Las Palmas)

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

PRECIOS ALTAMENTE ECONOMICOS. SERVICIO INMEJORABLE

Agente: Antonio Cabrera de las Casas, Candelaria 23, (cerca del muelle principal).

NOTA.—Debido a la fijación en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deben estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Cie. Generale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

El hermoso vapor francés de 10.300 toneladas.

Californie

llegará el de y saldrá el mismo día directamente para la Habana

Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica etc. Precio del pasaje en 3ª clase 32 duros.

Admite carga y pasajeros.

Agente: R. García, Casa Hardisson Hermanos.

PONODOR

Es el producto más eficaz para conseguir que las gallinas pongan gran cantidad de huevos.

Es el constituyente avícola más poderoso por su gran fuerza nutritiva. Con PONODOR las gallinas ponen diariamente, aun durante el invierno, conservándose sanas y gordas.

Con el PONODOR, los gallos de rúa desarrollan sus músculos y aumentan su fuerza.

PONODOR reúne todos los componentes del huevo y de la cáscara. Es una verdadera alimentación que da vigor y resistencia a las aves, al mismo tiempo que purifica su sangre y evita las enfermedades que, con frecuencia, padecen.

Para cada DIEZ CALLINAS, no hay que gastar más que DOS CENTIMOS al día.

La caja de PONODOR, vale DOS pesetas. Pídase en la droguería de Filipes, Valentín Sanz, 4 y 13

Compañía Transatlántica Española

ANTES A. LOPEZ Y Ca.

Servicio del mes de FEBRERO

El hermoso y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 6 para

Montevideo y Buenos Aires

El hermoso vapor

Cataluña

saldrá el 13 para

Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.

El hermoso vapor

Isla de Panay

saldrá el para

Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

El magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

saldrá el 14 para

Cádiz y Barcelona

El magnífico vapor

Montevideo

saldrá el 18 para

Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colon, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra.

El magnífico vapor

Buenos Aires

saldrá el 1 de Marzo para

Cádiz y Barcelona

El magnífico vapor

P. de Satrustegui

saldrá el 28 de Enero para

Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

AGENTES.

Vlado e hijos de Juan La-Roche.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

AGENTES: YEOWARD BROS.

Yeoward Bros. Line

Santa Cruz de Tenerife

vapores que se esperan durante el mes de Febrero

Día 19 vapor Ardeola Liverpool

Día 20 vapor Trocet Liverpool

AGENTES: YEOWARD BROS.

Si desea hacer propaganda dirijase siempre a

A. REYES MORENO

Agente de Publicidad

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

Fuencarral, 13 y 15

MADRID

Presupuestos y Tarifas gratis

FOTOGRAFIA ALEMANA

SAN FRANCISCO, 34

En esta época se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 4.

Retratos verdaderamente artísticos y modernos se hacen solamente en esta acreditada Fotografía.

Ampliaciones de todos tamaños.—Precios módicos.



Sociedad Navegación e Industria DE BARCELONA

Servicio de Correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores «Atlante», «Reina Victoria», «Delfín» y «Hespérides», con cómodas y lujosas camararas, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

SEIS viajes cada mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 10, 17, 23 y 28, a las diez de la mañana.

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS) vapor «Hespérides»: capitán Medina, los días 1, y 17.

PARA CADIZ Y SEVILLA vapor «Reina Victoria»: capitán Maestre, los días 8 y 23.

PARA CADIZ vapor «Atlante»: capitán Bachs, los días 18 y 28.

PARA LAS PALMAS los días 8, 9, 17, 19, 24, a las diez de la noche y el día 1, a las diez de la mañana.

PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA el vapor «Hespérides» el día 15 a las diez de la noche.

AGENTES, AGENTE.—J. A. BRAGE Cruz Verde 42.

Se acaba la impotencia y la debilidad senil. El SUERO GENERADOR, es el remedio contra tales enfermedades.

De venta en Droguerías y Farmacias.

En la droguería de D. Manuel Filipes, Valentín Sanz, 4 y 13, se acaba de recibir el PONODOR, alimento inmejorable para gallinas y para toda clase de aves.

Teniendo un frasco á mano DEL ELIXIR DEL DR. BRYR NAUSEOPEN

Todos pueden embarcarse sin temor al MAREO. Resultados infalibles y rápidos. Cura también cualquier otra clase de mareo.

Se vende en todas las farmacias y con seguridad en casa del Sr. A Espinosa, Plaza Constitución.

Pedidos por mayor á los concesionarios Andreu y Ramón, Rambla Cataluña 119.—Barcelona.

Administración de Loterías de 1.ª clase n.º 2. á cargo de Ernesto Zamorano

ALFONSO XIII número 17.—Santa Cruz de Tenerife. Las personas que deseen encargos especiales de billetes ó decimos para cualquier sorteo, serán atendidas con la mayor actividad.

Expendeduría de efectos timbrados núm. 4. que llama la atención del Comercio y los Señores Abogados y Notarios sobre la constante y general existencia que tiene de toda clase de efectos.

Suero Generador

Propiedades vitales del Suero Generador y el por qué de su modo de obrar

El eminente sabio Dr. Virchow, de Berlín tras largas experiencias y ensayos ha venido á dar con la solución del problema respecto á la curación de la impotencia y debilidad senil, sin necesidad de recurrir á la aplicación de las grandes máquinas eléctricas, que si bien de momento y á simple vista dan resultado, éste es pasajero, volviendo en pocos días á dominar la flacidez y relajación de las energías vitales.

Todos los específicos que se anuncian para combatir y curar la impotencia son á base de Yohimbina, medicamento que parece tiene la propiedad de producir la erección, y, no obstante, no es así, como lo atestiguan una serie de casos desgraciados en que ha fracasado por completo.

Con nuestro preparado, á base de Yohimbé, podemos asegurar el éxito más asombroso, puesto que la Yohimbina se extrae de la corteza del Yohimbé y como no es la Yohimbina la que tiene la propiedad de curar la impotencia sino todos los alcaloides de la citada corteza, resulta que tomando esta substancia ó, corta no se infliere ningún perjuicio al organismo y se somete el aparato genital, á la acción de todos los principios activos de la corteza del Yohimbé, que es la que por excelencia cura la impotencia.

Acompaña á dicha substancia una solución fosfórica y arrenal que contribuye á reanudar las fuerzas agotadas.

MODO DE USARLO: Tómense 10 gotas con un poco de agua dos veces al día antes de las comidas.

Precio: 6 pesetas

De venta en la Droguería de Filipes, Valentín Sanz, 4.—Santa Cruz de Tenerife.

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre. Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Archena (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminencias médicas como insustituibles en las enfermedades artríticas y reumáticas, nerviosas y parálisis, hepáticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja de ofrecer ningún servicio: Instalación hidrográfica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todos los noches), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEON, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Iruetta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles: BASILIO IRUETTA, Balneario de Archena (Murcia).

Sastrería Civil Militar

de Ernesto Zamorano

Alfonso XIII, 17.—Santa Cruz de Tenerife

Completo surtido en géneros de última novedad y de efectos para Militares

Esta casa ofrece al público la confección de trajes á medida con pagos á plazos, según contrato al efecto.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

EN BÓSTICA 1,50 ptas.

ENCUADERNADO 2 pesetas.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importarse 345.900 pesetas.



PARTICIPACION en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 pias á cada Almanaque.

Un tomo de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados. En Provincias, 250 más por gastos de transporte y certificado.

mientras examinaba con atención escrutadora las facciones del hombre que le hablaba.

Adivinaba la fatiga que sus palabras encerraban y que, bajo aquel pretexto, inducido por el conde Altieri, pretendía estudiarle. A su vez el deseaba desmentarse á aquel hombre, al que se figuraba no era la primera vez que le veía.

Los dos rivalizaron en astucia, malicia é hipocresía. —Ya que el dueño de la casa no está aquí para presentarnos—dijo Enrique ofreciendo su mano.—hágamele personalmente. Soy el barón Alberto de Valcour.

—Yo me llamo lord Bonifid Ilegue hace pocos días de Inglaterra, donde nací y donde viví siempre.—¿Usted es italiano?

—No, nací en las Antillas—contestó tranquilamente Enrique.

—No conozco esas islas, pero mi amigo, que habito largos años en la Guadalupe, me informó de la fertilidad de su suelo, que produce con profusión café, caña de azúcar, algodón, tabaco y otras plantas tropicales que crecen pasmosamente, dando al campo aspecto delicioso.

—Es cierto

—También me describió los huracanes y terremotos tan frecuentes en aquella isla, en la que la furia del viento desencadenado es tal que arrastra los cuerpos de mayor peso y volumen transportándolos á gran distancia, ¿es verdad?

—Verdad, y yo añadiré que los huracanes van á menudo acompañados de una copiosa lluvia, y que el fragor de los truenos se simultanea con un tumultuoso movimiento de las aguas del mar, conocido con el nombre de marejada, que arroja á las costas los buques que navegan en su esfera de acción. En el Continente no se conocen esos ciclones, ni tampoco en las islas vecinas como Santo Domingo, Trinidad, Tabago.

—Espero no morirle sin visitar esos países. Mi amigo me dijo que en la Guadalupe tenía un amigo muy rico, persona de excelentes prendas personales.

—¿Se acuerda usted del nombre?—preguntó Enrique.

—El señor de Calmó.

Enrique continuó impasible, y con acento en apariencia tranquilo, dijo:

—No le he tratado, pero si le conocía de nombre. Si no me engaño, el señor de Calmó murió ya.

—Hace muchos años—añadió el inglés,—y ahora recuerdo igna mente, que según me contó mi amigo, el señor de Calmó tenía una bellísima hija que se escapó con un extranjero.

—Tampoco aquella vez se alteró el semblante de Enrique.

—Ignoraba que el señor de Calmó tuviera una hija—dijo tranquilamente liando con los dedos un cigarrillo.—Y donde se refugiaron los fugitivos?

—Mi amigo no conocía ese detalle, pero me refirió otros de suma importancia.

—Cuéntelos. Me interesa esa historia—añadió Enrique encendiendo el cigarro.

El inglés se atusó las patillas, mirado á Enrique por sus anteojos.

—El señor de Calmó tenía también un sobrino.

—¿Ah, sí? Un mal sujeto... un atolondrado...

—Aquellos días me tocó al inglés hacer un ademán de estupor, que no escapó á la penetración de Enrique.

—¿Le conocía usted?

—De mala fama.

—Entonces, sabrá usted que estaba enamorado de su prima?

—¿Cómo, si ignoraba que el señor de Calmó tuviera una hija?

—¡Ah!... es verdad—exclamó lord Bonifid, desechado por la flema de Enrique.